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Revitalizace náměstí Míru v Tišnově
Cílem revitalizace náměstí Míru je vytvoření 
prostoru bezpečného, přehledného, 
příjemného, pohodlného a reprezentativního. 
Prostoru, který bude přirozeným těžištěm 
městského života, poskytne plochu pro 
konání různorodých akcí, bude k pobývání 
lákat obyvatele i návštěvníky Tišnova a 
podpoří obchodní využití parteru budov. 
Nabízí jasně definovaný městský veřejný 
prostor, který je protiváhou revitalizovaných 
přírodních parků pod kostelem. 

Náměstí Míru tvoří po celou dobu vývoje 
města centrální veřejný prostor Tišnova, 
jehož kvality v současné době oslabuje 
nadměrné množství ploch vyčleněných pro 
automobilovou dopravu (včetně parkování), 
výškový zlom s neuspořádanou zelení na 
jižní a východní hraně a velké množství 
bariér pro pohyb pěších (výškové rozdíly, 
úzké chodníky, nedostatek míst pro 
přecházení vozovky, rozbitý povrch centrální 
části náměstí). Hlavním cílem návrhu je 
obnovit jednotnou, dobře prostupnou plochu 
celého náměstí, upřednostnit pohyb chodců, 
snížit zatížení náměstí dopravu, eliminovat 
kolizní místa a zlepšit celkovou přehlednost 
prostoru.

Díky přesunu severojižní vozovky dále od 
středu náměstí a zrušení komunikace před 
radnicí získává tento univerzální centrální 
prostor téměř dvojnásobnou plochu oproti 
současnému stavu, historická kašna se 
stává opět jedním z přirozených těžišť 
prostoru a dominantní budova radnice je 
více propojena s děním na náměstí.

Chodník u západní fronty domů je rozšířen 
až na 8 m, nabízí tak výrazně více prostoru 
pro pěší a umožňuje umístění předzahrádek 
restaurací či kaváren přímo u fasády domů. 
Díky zaslepení ulice Ráboňova je chodník 

zcela bez bariér a kolizních míst po celé 
délce náměstí. Ruch komunikace částečně 
odstiňují parkovací stání a zejména řada 
nově vysazených stromů, které poskytují stín, 
člení parkovací plochy a umožňují průchod 
mezi stáními. Stejný princip je použit i na 
druhé straně vozovky, kde 6 m široký 
chodník nabízí dostatečný shromažďovací 
a relaxační prostor před odborným učilištěm 
a poliklinikou. Průjezd z Bezručovy ulice 
přes náměstí je zrušen a před poštou je tak 
upřednostněn bezpečný pohyb chodců a 
cyklistů.

Pás zeleně na severní a východní hraně 
náměstí je nahrazen schodištěm, díky 
kterému je náměstí prostupné ve všech 
směrech. Schodiště zlepšuje zapojení 
nákupního střediska (“stodol”) do života 
náměstí, nabízí místa k sezení a je jakýmsi 
hledištěm dění na centrální dlážděné ploše. 
Rovný chodník vložený mezi dvě ramena 
schodiště umožňuje bezbariérový průchod 
do Kostelní ulice.

V dalších etapách revitalizace náměstí 
doporučujeme výstavbu dvou nových 
budov, které pomohou lépe definovat 
prostor náměstí v jeho původních obrysech 
a přitáhnou další aktivity. Budova vedle 
radnice, jejíž obrys vychází ze stopy řady 
dříve zbouraných domů, zakončí náměstí z 
jižní strany a lépe vymezí urbánní prostor 
malého Komenského náměstí s morovým 
sloupem. Díky tomu, že dotčené pozemky 
jsou v majetku města, může si Tišnov 
i za účasti soukromého kapitálu uchovat 
naprostou kontrolu nad náplní a formou 
nové stavby. Druhá nová budova by mohla 
vniknout na severním soukromém pozemku 
(Etapa III), kde opět vychází z původní 
zástavby a více tak uzavře horní konec 
náměstí.
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